

未来社区大家谈 (五)

为民理念 打造未来健康生态



县卫健局党委书记、局长 汪伟萍:县卫健局将坚决扛起健康担当,切实满足人民群众对健康生活的

新需求,全力构建高质量、真便捷、更智慧的健康场景,努力把“健康”打造成我县未来社区建设的“金字招牌”。

一是健康服务提质增效,为美好生活筑基。全面做好乡村未来社区医疗服务站建设,丰富“百医进百村”等健康服务行动社区内涵,为社区居民提供健康服务。以创建省中医药综合改革先行县为契机,将中医药“治未病”服务触手延伸到社区家庭。加强重点人群健康管理,为“20分钟医疗健康服务圈”提质提能。

二是健康保障扎深加码,为健康生活添彩。构建最严密社区公共卫生防护网,全面推进新冠疫苗全民接种工作,做实全生命周期基本公共卫生服务。创建社区人群自我健康管理新模式,加强健康教育,提升社区居民健康素养水平,形成建立“每个人自己是健康的第一责任人”的自我健康管理理念及未来社区健康新生态。

三是智慧健康提档升级,为数字生活赋能。以“互联网+医疗健康”创新服务建设为抓手,深入推动健康医疗数字化,升级完善全民健康信息平台。加强健康医疗大数据应用服务民生和全县跨部门健康医疗数据共享,推进医疗服务与数字服务联动。实施未来社区健康管理模式,构建覆盖全社区居民的智慧健康监测守护网。

邻里和谐 转变人人相处模式



县民政局党组书记、局长 朱久峰:未来社区共建共享,是促进邻里关系和谐、转变人人相处模式的重要途径。未来社区作为一个生活共同体,也是一个各类治理主体合作参与的整

体。

共建邻里氛围。远亲不如近邻,强调的是邻里关系的重要性。一个文明和谐的社会,必然是由人与人之间的和谐关系构成的。未来社区中,三五好友或社区邻里或家人老少,时不时可以围坐小聚,谈笑风生,哪家有困难,邻里齐心协力帮,为社区生活增加趣味,增添人情味。

建设邻里文化。一个社区内必然居住着不同类型的个体,需构建多元化的社区。任何个体在社区内都可找到三观相同、需求一致、相互接纳、相互支持的群体,且不同年龄层、不同偏好群体之间是相互包容、相互融合的。充分挖掘社区传统文化,不断注入新特色文化,将文化展示传承融入社区建设当中,倡导“独乐乐不如众乐乐”,让居民共同凝聚在社区的“文化纽带”之中。

探索邻里积分制度。在未来社区采用积分方式,建立共享、声望两大积分体系,与居民行为规范关联,居民可通过志愿服务、邻里之间互帮互助,获得积分。通过积分兑换,可享受社区个性化、定制化的特别服务。社区卫生保洁、居家养老、幼儿托管、安全巡逻、矛盾调解等,都可以纳入积分体系,对积分高的居民进行优惠奖励。

科学谋划 奋力打造实践样板



华埠镇党委副书记、镇长人选 汪志鹏:华埠镇深刻领会“五个三”核心要义,快马加鞭、只争朝夕,奋力推进金星乡村未来社区建设,努力将金星乡村未来社区打造成为国家公园城市

响亮的“金名片”。

一是聚焦机制抓创新。在成立金星乡村未来社区建设工作推进领导小组的基础上,进一步完善领导体系,积极探索适合金星的投建管运模式。同时,依托“县乡一体、条抓块统”改革,强化联动机制,推动农业农村、国土、综合执法等部门不断增强工作合力,为金星乡村未来社区建设在项目审批、管理等方面提供全面的支持和完善的服务。

二是聚焦场景抓谋划。牢牢把握金星发展定位,对标先行,跳出金星谋金星,跳出开化谋金星,高水平、高标准、高质量抓好产业场景、治理场景、文化场景、建筑场景、教育场景、健康场景等六大未来场景谋划,为打造布局科学、集成融合、开放共享的金星乡村未来社区打下坚实基础。

三是聚焦项目抓发展。坚持项目为王,结合典范村建设,计划投资6700万元,实施一批未来乡村建设项目,确保党建文化馆提升工程、数字乡村提升工程、亮化提升工程等七大工程年底前完成。强化双招双引,确保与浙建投合作的金星党建培训中心项目如期开工,谋划引入更多高质量项目和业态,不断提升乡村未来社区品质能级。

优化布局 实现“三人”完美融合



高合村党支部书记 张雄富:未来社区建设,首先要发展村庄经济实现“产业兴旺、共同富裕”,我们将结合数字化技术,推广绿色农副产品,做到以数字化生产提升产业品质。要以主

动服务深化基层治理,搭建数字化服务平台,利用云计算、区块链技术精准管理村庄,实时服务群众,解群众所需。要优化村庄布局,形成区块划分,让原乡人有生产生活可持续发展之法,归乡人有忆乡愁谋创业之地,新乡人有游玩休憩体验乐趣之处,实现“三人”完美融合。

因地制宜 充分挖掘本地特色



南华乡村未来社区业主代表 陈志贵:我设想中的乡村未来社区,应该优先完善基础设施,优化配套服务,比如开发商业街,因地制宜打造美丽夜景,附近最好有高铁站,能够享受到

便利交通带来的实惠。同时,要大力招引优秀人才,挖掘本地特色,并对此进行深化经营,打造集群产业链,发展壮大经济。此外,还要在社区中打造一个宣传杨林镇的窗口,利用展厅、墙画等平台,让外来人能够从南华乡村未来社区了解整个杨林镇。

空间打造 让彼此走得更近更融洽



下淤村乡贤代表 段书权:作为一个“新乡人”,我在下淤村生活了好多年,俨然已经融入了这个集体。我希望未来下淤能够有一个多样化、开放式的公共空间,大家可以在这里喝茶、看书、聊天……做任何自己想做的事,同时彼此间又能产生互动,邻里关系就能更加融洽。同时,通过这个空间,还能让外来游客有一个可去之处,为他们提供一个深入了解下淤的平台,这也有利于我们接触更多的外来信息,进一步推动产业发展。

同时,通过这个空间,还能让外来游客有一个可去之处,为他们提供一个深入了解下淤的平台,这也有利于我们接触更多的外来信息,进一步推动产业发展。

